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2015年高二年级11月月考文科数学试卷
选择题（每小题5分）

1.下列语句中是命题的是（    ）

A.周期函数的和是周期函数吗         B. sin45○=1

 C  [image: image1.png]X +2x-1»0



                  D  梯形是不是平面图形

2.“[image: image2.png]


”是 “[image: image3.png]


”是的(   )  
A．充分而不必要条件                 B．必要而不充分条件 
C．充分必要条件                     D．既不充分也不必要条件 

3.用a,b,c表示三条不同的直线，[image: image4.png]


表示平面，给出下列命题是真命题的序号是（    ）

①若[image: image5.png]al|bb|cMalc



②若[image: image6.png]albbleMale



③若[image: image7.png]al| v y.Mal s




④若[image: image8.png]alybLlylla|z




    A.①②          B.②③         C.①④        D.③④

4.抛物线：[image: image9.png]


的焦点坐标是（   ）


A.[image: image10.png]02



        B.[image: image11.png]03



         C.[image: image12.png]0



        D.[image: image13.png]G0




5.双曲线：[image: image14.png]


的渐近线方程和离心率分别是（   ）

A. [image: image15.png]


                                                                                                                                                  B. [image: image16.png]


      

  C.[image: image17.png]


            D.[image: image18.png]



6.函数[image: image19.png]Sx)=e"lnx



在点[image: image20.png](/)



处的切线方程是（   ）
A.[image: image21.png]


   B.[image: image22.png]


   C.[image: image23.png]


   D.[image: image24.png]



7.函数[image: image25.png]Fx)=axr® +x+1



有极值的充要条件是   （   ）

A．[image: image26.png]


        B．[image: image27.png]


       C．[image: image28.png]


      D．[image: image29.png]



8.函数[image: image30.png]Fx)=3x-4x



 （[image: image31.png]xe[01]



)的最大值是（   ）

A．[image: image32.png]


         B． -1         C．0         D．1

9.过点[image: image33.png]F0,1)



与抛物线[image: image34.png]


有且只有一个交点的直线有（   ）

A.4条      B.3条      C.2条      D.1条

10.函数[image: image35.png]


，若[image: image36.png]f(x)



的导函数[image: image37.png]F(x)



在R上是增函数，则实数[image: image38.png]


的取值范围是（   ）


A. [image: image39.png]


       B. [image: image40.png]


      C.[image: image41.png]a <0



       D.[image: image42.png]



11.若椭圆[image: image43.png]>
v
1
(
asb
>
0




和圆[image: image44.png]x4yt (%+c)z,(c



为椭圆的半焦距),有四个不同的交点,则椭圆的离心率[image: image45.png]


的取值范围是（   ）


A. [image: image46.png]


     B. [image: image47.png]


     C. [image: image48.png]


      D. [image: image49.png]© i)




12.已知抛物线[image: image50.png]


上一定点[image: image51.png]A(-10)



和两动点[image: image52.png]


、[image: image53.png]


，当[image: image54.png]PALPQ



时，，点[image: image55.png]


的横坐标的取值范围（       ）

   A.[image: image56.png](—e0,-3]



       B. [image: image57.png][1,400)



        C. [image: image58.png]


        D. [image: image59.png](—00,~3]U[1,+00)




填空题（每小题5分）

13．命题“[image: image60.png]¥rzeR,x - 2x+1<0



”的否定形式为          ．

14.函数[image: image61.png]


在[image: image62.png]


时取得极值，则实数[image: image63.png]


_______.

15.抛物线[image: image64.png]


上一点[image: image65.png]


到点[image: image66.png]B(3,2)



与焦点的距离之和最小，则点[image: image67.png]


的坐标为        ．

16.对于函数[image: image68.png]Jx)=ax’ (a=0)



有以下说法：

①[image: image69.png]


是[image: image70.png]f(x)



的极值点.

②当[image: image71.png]a <0



时，[image: image72.png]f(x)



在[image: image73.png](—00,+00)



上是减函数. 

③[image: image74.png]f(x)



的图像与[image: image75.png](/)



处的切线必相交于另一点. 

④若[image: image76.png]


且[image: image77.png]


则[image: image78.png]s+ i



有最小值是[image: image79.png]


.

其中说法正确的序号是_______________.

解答题（17题8分，18-20题12分，21-22题13分）

17．下列命题中，判断条件p是条件q的什么条件：

(1)p：|x|＝|y|，q：x＝y；

(2)p：△ABC是直角三角形，q：△ABC是等腰三角形；

(3)p：四边形的对角线互相平分，q：四边形是矩形；

(4)p：p且q是真命题，q：非p为假命题

[image: image80.png]




INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps598.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image81.png]




INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps599.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image82.png]


18.如图：是[image: image83.png]


=[image: image84.png]wilR

2x* +3a*x



的导函数[image: image85.png]




INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps59D.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image86.png]F(x)



的简图，它与[image: image87.png]


轴的交点是（1,0）和（3,0）

[image: image88.png]




INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5A0.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image89.png]




INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5A1.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image90.png]


（1）求[image: image91.png]


的极小值点和单调减区间                                                                              

[image: image92.png]




INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5B4.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image93.png]




INCLUDEPICTURE "../../../../Users/XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps5B5.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image94.png]


（2）求实数[image: image95.png]


的值.

19. 如图，在底面是矩形的四棱锥P—ABCD中，PA⊥底面ABCD，PA＝AB＝1，BC＝2．

[image: image96.png]s,



（1）求证：平面PDC⊥平面PAD；

（2）若E是PD的中点，求异面直线AE

与PC所成角的余弦值；
20. 某汽车制造厂有一条价值为60万元的汽车生产线，现要通过技术改造来提高其生产能力，进而提高产品的增加值.已知投入[image: image97.png]


万元用于技术改造，所获得的产品的增加值为[image: image98.png](60-x)x"



万元，并且技改投入比率[image: image99.png]60—x

£(0,5]



.

（Ⅰ）求技改投入[image: image100.png]


的取值范围；

（Ⅱ）当技改投入多少万元时，所获得的产品的增加值为最大，其最大值为多少万元？

21.已知椭圆中心在原点，焦点在x轴上，长轴长等于12，离心率为[image: image101.png]


.

（Ⅰ）求椭圆的标准方程；

（Ⅱ）过椭圆左顶点作直线l，若动点M到椭圆右焦点的距离比它到直线l的距离小4，求点M的轨迹方程.

22.设函数[image: image102.png]/(x):;?—%xhéx—a



．    在       
（1）求函数[image: image103.png]f(x)



的单调区间.

（2）若方程[image: image104.png]fx)=0



有且仅有三个实根，求实数[image: image105.png]


的取值范围.

2015年高二年级11月月考文科数学参考答案
一、选择题（每小题5分）
1-5．BBCBD

6-10．CCDBA

11-12．AD

填空题（每小题5分）
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16.②

 = 3 \* GB3 ③
三、解答题（本大题共70分，17题8分，18-20题12分,21-22题13分）
17.(1)必要不充分条件

   (2)既不充分也不必要条件 

   (3)必要不充分条件

   (4)充分不必要条件

（1）
[image: image107.wmf]3
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x

是极小值点-----3分   

        
[image: image108.wmf](
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,

1

是单调减区间-----6分

（2）由图知
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[image: image112.wmf]1
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19. 以A为原点，AB所在直线为x轴，AD所在直线为y轴，

[image: image153.png]AP所在直线为z轴建立空间直角坐标系，则A(0，0，0)，

B(1，0，0)，C(1，2，0)，D(0，2，0)，P(0，0，1)，
E(0，1， eq \f(1,2))．

∴
[image: image113.wmf]CD

uuur

＝(－1，0，0)，
[image: image114.wmf]AD

uuur

＝(0，2，0)，
[image: image115.wmf]AP

uuur

＝(0，0，1)，


[image: image116.wmf]AE

uuur

＝(0，1， eq \f(1,2)) ，
[image: image117.wmf]PC

uuur

＝(1，2，－1)，
(1) 
[image: image118.wmf]0
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[image: image119.wmf],
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＝ eq \f(2－\f(1,2),\r(1+\f(1,4))·\r(6))＝ eq \f(\r(30),10)，

∴所求角的余弦值为 eq \f(\r(30),10)．
20.（Ⅰ）由
[image: image120.wmf]05

60

0

x

x

x

ì

<£

ï

Þ

-

í

ï

>

î



 EMBED Equation.3  [image: image121.wmf]0
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. （3分）
故技改投入
[image: image122.wmf]x

的取值范围是(0，50].                                    （4分）
（Ⅱ）设
[image: image123.wmf]223

()(60)60

fxxxxx
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，
[image: image124.wmf](0,50]
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fxxxxx
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.                                     （5分）

由
[image: image126.wmf]()0

fx
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，得
[image: image127.wmf]040

x

<<

；由
[image: image128.wmf]()0

fx
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，得
[image: image129.wmf]4050

x

<£

.              （6分）               所以
[image: image130.wmf]()

fx

在区间（0，40]内是增函数，在区间[40，50]内是减函数，从而当x＝40时
[image: image131.wmf]()

fx

取最大值.                                                             （7分）

又
[image: image132.wmf]2

(40)(6040)4032000

f

=-×=

，故当技改投入40万元时，所获得的产品的增加值为最大，其最大值为32000万元.     









（12分）

21（Ⅰ）设椭圆的半长轴长为a，半短轴长为b，半焦距为c. 

   由已知，2a＝12，所以a＝6.                                            （2分）

又
[image: image133.wmf]1

3

c

a

=

，即a＝3c，所以3c＝6，即c＝2.                               

于是b2＝a2－c2＝36－4＝32.                                             （4分）

   因为椭圆的焦点在x轴上，故椭圆的标准方程是
[image: image134.wmf]22

1

3632

xy

+=

.              （6分）

（Ⅱ）法一：因为a＝6，所以直线l的方程为x＝－6，又c＝2，所以右焦点为F2(2，0).  



















过点M作直线l的垂线，垂足为H，由题设，|MF2|＝|MH|－4.

   设点M(x，y)，则
[image: image135.wmf]22

(2)(6)42

xyxx

-+=+-=+

.                  

两边平方，得
[image: image136.wmf]222

(2)(2)

xyx

-+=+

，即y2＝8x.                         （9分）

故点M的轨迹方程是y2＝8x.                                             （13分）

   法二：因为a＝6，c＝2，所以a－c＝4，从而椭圆左焦点F1到直线l的距离为4.         

由题设，动点M到椭圆右焦点的距离与它到直线x＝－2的距离相等，所以点M的轨迹是以右焦点为F2(2，0)为焦点，直线x＝－2为准线的抛物线.                                   

显然抛物线的顶点在坐标原点，且p＝|F1F2|＝4，故点M的轨迹方程是y2＝8   （13分）
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